

Итоги: международная научно – практическая конференция «Вовлечение пациентов в процесс обеспечения безопасного оказания медицинской помощи»

«Услышьте голос пациента!»

20 сентября состоялась IV ежегодная международная научно-практическая конференция *«Вовлечение пациентов в процесс обеспечения безопасного оказания медицинской помощи»*, посвященная *Всемирному дню безопасности пациентов*.

Мероприятие собрало более 700 заинтересованных участников из разных регионов страны от Владивостока до Калининграда, а также Армении, Азербайджана, Казахстана, Южной Осетии. Среди них были представители самых разных областей медицины.

За четыре года конференция превратилась в масштабное событие в области безопасности пациентов, которое с нетерпением ждут сотни специалистов здравоохранения по всей стране.

Главными задачами конференции стало привлечение внимания к таким проблемам, как повышение осведомленности населения и профессионального сообщества о необходимости активного взаимодействия с пациентами и членами их семей во всех видах медицинских учреждений любого уровня в целях повышения безопасности пациентов, привлечение лидеров системы здравоохранения, медицинских и социальных работников, объединения пациентов, организации гражданского общества и других заинтересованных стороны к усилиям, призванным стимулировать участие пациентов и членов их семей в реализации политики и практики в области обеспечения безопасности медицинской помощи.

Научным организатором выступила Российская медицинская академия непрерывного профессионального образования совместно с Министерством здравоохранения РФ, Федеральной службой по надзору в сфере здравоохранения, Российской академией наук, Ассоциацией клинических фармакологов, Национальной фармацевтической палатой.

Модераторы конференции: ректор, академик РАН, д.м.н., профессор **Д.А. Сычев**, проректор по лечебной работе и международному сотрудничеству, академик РАН, д.м.н., профессор **И.В. Поддубная**, проректор по научной работе и инновациям, д.м.н. **К.Б. Мирзаев**.

Открывая конференцию, **ректор Д.А. Сычев** подчеркнул традиционность проводимого Всемирного дня безопасности пациентов в стенах Академии. Ректор отметил, что РМАНПО реализует множество активностей, посвященных формированию компетенций у врачей и других работников системы здравоохранения в области обеспечения безопасности пациентов: образовательные программы в области лекарственной безопасности, хирургической безопасности, безопасности в области анестезиологии и реаниматологии, акушерства и гинекологии, радиационной безопасности, информационной безопасности, безопасности медицинских изделий. Также реализуется мероприятия: конгресс по фармакотерапии и вебинары в рамках системы непрерывного медицинского образования.

Заместитель министра **С.В. Глаголев** в своем приветственном слове обратил внимание на общую задачу – обеспечение оказания медицинской помощи гражданам Российской Федерации, для решения которой требуется объединение усилий всех сторон: государственных, общественных, пациентских и врачебных. Пациенты нуждаются в доступной, этичной информации, которая должна поступать к ним как от врача, любого медицинского работника, так и от СМИ, включая социальные сети и мессенджеры. Ежегодно Министерством здравоохранения, Росздравнадзором, ведущими

образовательными учреждениями проводятся конференции, готовятся публикации, направленные на повышение глобальной осведомленности пациентов по оказанию медицинской помощи в нашей стране. Нельзя не отметить вклад РМАНПО в совершенствование подходов безопасности применения лекарственных препаратов, к безопасности здравоохранения с охватом широчайшего круга участников процесса оказания медицинской помощи.

Руководитель Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения **А.В. Самойлова** приветствовала участников конференции, и рассказала, что системы здравоохранения по всему миру живут в новой парадигме - пациентоцентричности. Российская Федерация поддерживает этот тренд и ведет активную работу по обеспечению граждан только качественной и безопасной медицинской помощью, внедряя современные принципы взаимодействия врача и пациента и используя передовые цифровые технологии.

Исполком СНГ представила **Е.В. Шамаль** - советник отдела по сотрудничеству в социальной сфере департамента гуманитарного сотрудничества, общеполитических и социальных проблем Исполнительного комитета СНГ. Елена Владимировна говорила о специализированных стандартах качества медицинской помощи, которые на сегодняшний день внедряются в СНГ. Документы, которые разрабатываются в рамках содружества СНГ преследуют обеспечение качества безопасности медицинской помощи и взаимодействие с пациентскими организациями. Советник также отметила, что в министерствах здравоохранения наших государств открываются департаменты для внедрения страновых стандартов и требований по обеспечению качества медицинской помощи.

В рамках научной программы были представлены доклады и обсуждались важнейшие вопросы безопасного оказания медицинской помощи:

- ❖ Пациент-ориентированная медицина: значения фармакогенетических технологий
- ❖ Роль пациента в обеспечении безопасности оказания медицинской помощи
- ❖ Системный подход к анализу обращений пациентов в медицинской организации
- ❖ Вовлечение пациентов в работу системы фармаконадзора
- ❖ Фармацевтическое консультирование пациента
- ❖ Роль пациента в безопасности терапии диабета
- ❖ Пациент-ориентированный подход глазами фармацевтической компании
- ❖ Вопросы безопасности лекарственной терапии
- ❖ Самоменеджмент пациентов в программах управления хроническими заболеваниями
- ❖ Репродуктивный выбор: услышать, понять, помочь
- ❖ Реабилитационный диагноз, реабилитационный потенциал и безопасность пациента
- ❖ Психологическая подготовка пациента к лечению и реабилитации
- ❖ Необходимое зло: доказательное использование полипрагмазии в психотерапии пациентов детского возраста
- ❖ Кокрейн: роль пациента в оценке систематических обзоров
- ❖ Перед участниками конференции выступили не только ведущие российские эксперты, но и коллеги из Казахстана
- ❖ Роль сестринского персонала в обеспечении безопасности пациента

Организаторы конференции выражают огромную благодарность спикерам, партнёрам и участникам мероприятия за проявленный интерес к мероприятию.